



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

Grupul Român al Uniunii Interparlamentare



BULETIN INFORMATIV SEMESTRIAL Iunie 2006, Nr.4

REPERE ALE ACTIVITĂȚII UNIUNII INTERPARLAMENTARE în primul semestru al anului 2006

Evenimente



➤ Consiliul Director al UIP, reunit la Nairobi cu ocazia celei de-a 114-a Adunări a UIP (6-12 mai a.c.), l-a reales pe domnul **Anders B. Johnsson** în funcția de **Secretar General al UIP**. Domnul Johnsson deține această funcție din anul 1998 și se află la cel de-al treilea mandat. Și-a început activitatea la Secretariatul UIP în anul 1991, în calitate de consilier juridic și, ulterior, de secretar general adjunct. Anterior a lucrat timp de peste 15 ani în cadrul Înaltului Comisariat al Națiunilor Unite pentru Refugiați, deținând posturi importante la Birourile din Honduras, Pakistan, Sudan și Vietnam.

Născut în 1948 la Lund, în Suedia, dl. Johnsson este specialist în drept internațional și în dreptul organizațiilor internaționale, dreptul refugiaților și drepturile omului, precum și în diplomatie parlamentară, domenii în care a publicat un număr important de articole și diverse lucrări.

Publicații

➤ În luna martie a.c., UIP a lansat prima ediție a buletinului său electronic, **e-Bulletin**. Buletinul, publicat la fiecare două luni, în limbile engleză și franceză, se dorește a fi un instrument practic și rapid de informare cu privire la acțiunea parlamentară în sfera internațională, precum și de familiarizare a parlamentarilor cu marile dosare globale.



➤ **Parlamentul și democrația în secolul XXI: un ghid de bune practici** oferă o prezentare sistematică și globală a rolului central pe care îl are parlamentul în democrație. Ghidul a fost realizat prin valorificarea contribuțiilor și a bunelor practici a peste de 75 de parlamente naționale, inclusiv cel al României. Sunt identificate cinci obiective esențiale pentru parlamente - reprezentativitate, transparență, accesibilitate, responsabilitate și eficacitate - și se oferă exemple concrete despre cum se poate acționa pentru realizarea lor. Astfel, lucrarea demonstrează că schimbarea

democratică este posibilă și ilustrează modalități practice prin care aceasta poate fi promovată.



➤ Publicația **Femeile în politică: 60 de ani de retrospectivă (dosar informativ)**, lansată cu ocazia celei de-a 50-a Sesiuni a Comisiei ONU pentru Statutul Femeii (New York, 28 februarie - 1 martie a.c.), include cinci seturi de informații despre evoluția participării femeilor la viața politică în decursul ultimilor 60 de ani.



➤ Studiul **Alegeri libere și corecte**, al lui G.S. Goodwin-Gill, editat pentru prima dată în 1994, a avut rolul de a contribui la determinarea conținutului regulilor și normelor de drept internațional referitoare la alegerile libere și democratice, pornind de la experiența diferitelor state. Cea de-a doua ediție, dezvoltată și îmbunătățită, demonstrează că în ultima decadă conceptul de alegeri libere și corecte a devenit parte integrantă a legislației organizațiilor regionale și internaționale. Sunt analizate progresele realizate în adoptarea și consolidarea normelor internaționale în materie, evoluțiile în plan legislativ și practic (cu accent pe elementele de noutate, precum votul electronic) și domeniile cu probleme; se definesc totodată anumite baze pentru cercetarea actuală și viitoare. Partea a doua a noii publicații conține textul integral al ediției din anul 1994, în forma sa originală.

CUPRINS

Pagina

Reperes ale activității UIP

1

Grupul Român al UIP

- Comitetul Director al GRUI
- Componenta noului Grup de prietenie
România - Republica Turkmenistan

2

2

Activități ale GRUI

- Reuniunea UIP cu ocazia sesiunii CSF
- Cea de-a 114-a Adunare a UIP

3-4

5-11

Activități ale grupurilor de prietenie

11-14

Alte evenimente

- Cea de-a doua Conferință Mondială a Femeilor
Parlamentare pentru protecția copiilor și tinerilor

15-16